
 
 

Protokół nr 30  /  2021 

z posiedzenia Komisji Edukacji i Młodzieży Rady Miejskiej Wrocławia  

z 22 marca 2021 roku, godz. 12:00 

(posiedzenie w trybie zdalnym, za pośrednictwem platformy 

Microsoft Teams) 

BRM-DPP.0012.3.3.2021 

W związku z trwającym w Polsce stanem epidemii Pan Bohdan 

Aniszczyk - Przewodniczący Komisji Edukacji i Młodzieży Rady 

Miejskiej Wrocławia zarządził obradowanie w trybie zdalnym - za 

pośrednictwem platformy Microsoft Teams. 

Na ogólną liczbę 7 członków Komisji Edukacji i Młodzieży Rady 

Miejskiej Wrocławia wszyscy wzięli udział w posiedzeniu. 

Lista obecności członków Komisji stanowi załącznik nr 1 do 

niniejszego protokołu. 

Ad I. 

Zatwierdzenie porządku posiedzenia 

Członkowie Komisji Edukacji i Młodzieży Rady Miejskiej Wrocławia 

nie zgłosili uwag do porządku posiedzenia. 

Porządek posiedzenia stanowi załącznik nr 2 do niniejszego 

protokołu. 

Ad II. 

Głosowanie nad przyjęciem rezygnacji Pana Bohdana Aniszczyka z 

pełnienia funkcji Przewodniczącego Komisji Edukacji i Młodzieży 

Rady Miejskiej Wrocławia oraz nad powołaniem nowego 

Przewodniczącego Komisji Edukacji i Młodzieży Rady Miejskiej 

Wrocławia 



Pan Bohdan Aniszczyk poinformował, że składa rezygnację z 

pełnienia funkcji Przewodniczącego Komisji Edukacji i Młodzieży 

Rady Miejskiej Wrocławia oraz rekomendował na to stanowisko 

Radną Ewę Wolak. Poinformował, że w VIII kadencji Rady Miejskiej 

Wrocławia chce bardziej skupić się na pracy w Komisji Budżetu i 

Finansów Rady Miejskiej Wrocławia, jak również, że jego decyzja 

powodowana jest tym, aby Radna Ewa Wolak mogła wykorzystać 

swoje doświadczenie sejmowe podczas przewodniczenia Komisji 

Edukacji i Młodzieży Rady Miejskiej Wrocławia. 

Radny Robert Pieńkowski oznajmił, że przyjmuje decyzję o 

rezygnacji z ubolewaniem, gdyż Pan Bohdan Aniszczyk doskonale 

pełnił swoją rolę. 

Radny Jarosław Krauze podziękował Panu Bohdanowi Aniszczykowi 

za wieloletnią pracę na stanowisku Przewodniczącego Komisji 

Edukacji i Młodzieży Rady Miejskiej Wrocławia. 

Radna Ewa Wolak podziękowała za zgłoszenie jej kandydatury na 

funkcję Przewodniczącej Komisji Edukacji i Młodzieży Rady Miejskiej 

Wrocławia. 

Przewodniczący Bohdan Aniszczyk zapytał czy Radna Ewa Wolak 

wyraża zgodę na kandydowanie na stanowisko Przewodniczącej 

Komisji Edukacji i Młodzieży Rady Miejskiej Wrocławia. 

Radna Ewa Wolak wyraziła zgodę na kandydowanie oraz 

poinformowała, że ma nadzieję, że dotychczasowa praca w Radzie 

Miejskiej i w sejmie umożliwi jej dobre prowadzenie Komisji Edukacji 

i Młodzieży Rady Miejskiej Wrocławia. 

Przewodniczący Bohdan Aniszczyk zarządził głosowanie w sprawie 

przyjęcia rezygnacji Radnego Bohdana Aniszczyka z funkcji 



Przewodniczącego Komisji Edukacji i Młodzieży Rady Miejskiej 

Wrocławia: 

za - 7, przeciw - 0, wstrzymało się – 0 

Przewodniczący Bohdan Aniszczyk zarządził głosowanie w sprawie 

powołania Radnej Ewy Wolak na funkcję Przewodniczącej Komisji 

Edukacji i Młodzieży Rady Miejskiej Wrocławia: 

za - 7, przeciw - 0, wstrzymało się – 0 

W wyniku głosowania członkowie Komisji przyjęli rezygnację Pana 

Bohdana Aniszczyka z pełnienia funkcji Przewodniczącego Komisji 

Edukacji i Młodzieży Rady Miejskiej Wrocławia oraz postanowili 

powołać Panią Ewę Wolak na funkcję Przewodniczącej Komisji 

Edukacji i Młodzieży Rady Miejskiej Wrocławia. 

Ad III. 

Zaopiniowanie projektów uchwał: 

1. Projekt uchwały w sprawie przekształcenia Szkoły Podstawowej 

nr 61 im. Janusza Korczaka przy ul. Skarbowców 8 we 

Wrocławiu – druk nr 963 / 21 

Pan Jarosław Delewski – Dyrektor Departamentu Edukacji zreferował 

ww. projekt uchwały. 

Przewodniczący Bohdan Aniszczyk zarządził głosowanie w sprawie 

pozytywnej opinii do projektu uchwały na druku nr 963 / 21. 

za – 7, przeciw – 0, wstrzymało się – 0 

W wyniku głosowania członkowie Komisji wyrazili opinię jednogłośnie 

pozytywną do przedmiotowego projektu uchwały. 



2. Projekt uchwały w sprawie przeniesienia siedziby Przedszkola nr 

7 przy ul. Osobowickiej 132 we Wrocławiu wchodzącego w skład 

Zespołu Szkolno-Przedszkolnego nr 5 we Wrocławiu przy 

ul. Osobowickiej 127 – druk nr 964 / 21 

Pan Jarosław Delewski – Dyrektor Departamentu Edukacji zreferował 

ww. projekt uchwały. 

Przewodniczący Bohdan Aniszczyk zarządził głosowanie w sprawie 

pozytywnej opinii do projektu uchwały na druku nr 964 / 21. 

za – 7, przeciw – 0, wstrzymało się – 0 

W wyniku głosowania członkowie Komisji wyrazili opinię jednogłośnie 

pozytywną do przedmiotowego projektu uchwały. 

3. Projekt uchwały w sprawie przekształcenia Przedszkola nr 24 

przy ul. Częstochowskiej 42 we Wrocławiu wchodzącego w skład 

Zespołu Szkolno-Przedszkolnego nr 14 przy ul. Częstochowskiej 

42 we Wrocławiu – druk nr 965 / 21 

Pan Jarosław Delewski – Dyrektor Departamentu Edukacji zreferował 

ww. projekt uchwały. 

Przewodniczący Bohdan Aniszczyk zarządził głosowanie w sprawie 

pozytywnej opinii do projektu uchwały na druku nr 965 / 21. 

za – 7, przeciw – 0, wstrzymało się – 0 

W wyniku głosowania członkowie Komisji wyrazili opinię jednogłośnie 

pozytywną do przedmiotowego projektu uchwały. 

4. Projekt uchwały zmieniającej uchwałę nr XXV / 680 / 20 Rady 

Miejskiej Wrocławia w sprawie ustalenia planu sieci 

prowadzonych przez Miasto publicznych szkół podstawowych, a 



także określenia granic obwodów publicznych szkół 

podstawowych, mających siedzibę na obszarze Wrocławia – 

druk nr 966 / 21 

Pan Jarosław Delewski – Dyrektor Departamentu Edukacji zreferował 

ww. projekt uchwały. 

Przewodniczący Bohdan Aniszczyk zarządził głosowanie w sprawie 

pozytywnej opinii do projektu uchwały na druku nr 966 / 21. 

za – 7, przeciw – 0, wstrzymało się – 0 

W wyniku głosowania członkowie Komisji wyrazili opinię jednogłośnie 

pozytywną do przedmiotowego projektu uchwały. 

5. Projekt uchwały w sprawie wyłączenia Szkolnego Schroniska 

Młodzieżowego z Lotniczych Zakładów Naukowych we Wrocławiu 

przy ul. Kiełczowskiej 43 – druk nr 967 / 21 

Pan Jarosław Delewski – Dyrektor Departamentu Edukacji zreferował 

ww. projekt uchwały. 

Przewodniczący Bohdan Aniszczyk zarządził głosowanie w sprawie 

pozytywnej opinii do projektu uchwały na druku nr 967 / 21. 

za – 7, przeciw – 0, wstrzymało się – 0 

W wyniku głosowania członkowie Komisji wyrazili opinię jednogłośnie 

pozytywną do przedmiotowego projektu uchwały. 

6. Projekt uchwały w sprawie likwidacji Szkolnego Schroniska 

Młodzieżowego we Wrocławiu przy ul. Kiełczowskiej 43 – druk nr 

968 / 21 



Pan Jarosław Delewski – Dyrektor Departamentu Edukacji zreferował 

ww. projekt uchwały. 

Przewodniczący Bohdan Aniszczyk zarządził głosowanie w sprawie 

pozytywnej opinii do projektu uchwały na druku nr 968 / 21. 

za – 7, przeciw – 0, wstrzymało się – 0 

W wyniku głosowania członkowie Komisji wyrazili opinię jednogłośnie 

pozytywną do przedmiotowego projektu uchwały. 

7. Projekt uchwały w sprawie likwidacji Specjalnego Ośrodka 

Szkolno-Wychowawczego nr 1 przy ul. ks. Marcina Lutra 6 we 

Wrocławiu – druk nr 969 / 21 

Pan Jarosław Delewski – Dyrektor Departamentu Edukacji zreferował 

ww. projekt uchwały. 

Przewodniczący Bohdan Aniszczyk zarządził głosowanie w sprawie 

pozytywnej opinii do projektu uchwały na druku nr 969 / 21. 

za – 7, przeciw – 0, wstrzymało się – 0 

W wyniku głosowania członkowie Komisji wyrazili opinię jednogłośnie 

pozytywną do przedmiotowego projektu uchwały. 

8. Projekt uchwały w sprawie wniosku o zezwolenie na utworzenie 

oddziału przygotowania wojskowego w Technikum nr 6 w 

Lotniczych Zakładach Naukowych we Wrocławiu przy ul. 

Kiełczowskiej 43 – druk nr 970 / 21 z autopoprawką 

Pan Jarosław Delewski – Dyrektor Departamentu Edukacji zreferował 

ww. projekt uchwały. 



Przewodniczący Bohdan Aniszczyk zarządził głosowanie w sprawie 

pozytywnej opinii do projektu uchwały na druku nr 970 / 21 z 

autopoprawką. 

za – 7, przeciw – 0, wstrzymało się – 0 

W wyniku głosowania członkowie Komisji wyrazili opinię jednogłośnie 

pozytywną do przedmiotowego projektu uchwały wraz z 

autopoprawką. 

Ad IV. 

Informacja nt. szczepień nauczycieli przeciwko COVID-19 

we wrocławskich placówkach oświatowych oraz nt. kondycji 

wrocławskiej oświaty w dobie koronawirusa 

Pan Jarosław Delewski – Dyrektor Departamentu Edukacji 

poinformował, że 57% nauczycieli wrocławskich placówek 

edukacyjnych zgłosiło chęć zaszczepienia się. Jeżeli chodzi o 

nauczycieli wrocławskich szkół podstawowych i zespołów szkolno-

przedszkolnych, to pierwszą dawką zaszczepionych zostało ponad 4 

tys. osób, a drugą dawką już blisko 2,5 tys. osób. W szkołach 

podstawowych i przedszkolach zainteresowanie szczepieniami było 

bardzo duże z uwagi na to, że te placówki do niedawna pracowały 

stacjonarnie. Tym nauczycielom, którzy się zapisali na szczepienia, a 

do nich nie przystąpili, przepadła kolejka i jak wynika z informacji 

udzielonych przez Ministra Dworczyka – te osoby będą musiały 

poczekać na swoją kolejkę, wyznaczoną zgodnie z kryterium wieku.  

Departament Edukacji zgłaszał prośbę o to, by można było szczepić 

pracowników administracji i obsługi, a w pierwszej kolejności 

kierowców zapewniających dowóz do szkół dzieciom z 

niepełnosprawnościami, ale te pomysły nie zyskały akceptacji. 

Zdalne nauczanie działa przy pomocy platformy Microsoft Teams, a 

dodatkowo nauczyciele korzystają z testportalu, który umożliwia im 

przeprowadzanie testów. Jutro odbędzie się spotkanie z dyrektorami 



wrocławskich szkół, które będzie dotyczyło kondycji psychicznej 

wrocławskich uczniów. Każda szkoła ma opracowane własne 

procedury wsparcia psychologicznego, ale chcemy się dodatkowo 

spotkać z dyrektorami szkół, by zwrócić im uwagę na to, że w tym 

szczególnym czasie epidemii to wsparcie psychologiczne powinno 

być jeszcze większe. Dyrektor Delewski zwrócił uwagę na to, że 

wskazana jest realizacja projektów społecznych wspierających dzieci 

i młodzież, a także nauczycieli i rodziców w zakresie pomocy 

psychologiczno-pedagogicznej oraz odbudowywania relacji, pracy 

zespołowej, zajęć dydaktyczno-wyrównawczych. Ponadto 

poinformował, że poradnie psychologiczno-pedagogiczne w czasie 

epidemii wprowadziły dyżury telefoniczne i on-line pomocy 

psychologicznej dla rodziców, uczniów i nauczycieli oraz 

przygotowały szereg materiałów, np. „Poradnik dla rodziców: Jak 

sobie radzić z lękiem dzieci w obliczu zagrożenia epidemią 

koronawirusa” oraz „Jak motywować dziecko do nauki  w domu w 

czasie kwarantanny”. 

Mając na uwadze problemy wynikające z długotrwałej izolacji i 

edukacji zdalnej Departament Edukacji przystąpił pod 

przewodnictwem Pani Ewy Wolak do przygotowania programu 

„Wrocławska edukacja po pandemii”, który stanowić będą 3 filary 

wsparcia: higiena cyfrowa, nowe metody pracy z uwzględnieniem 

metody projektu pracy zespołowej oraz aktywność fizyczna. 

Niezmiennie zapewniana jest pomoc rzeczowa wrocławskim 

placówkom edukacyjnym. Miasto przekazało m.in. 324 tys. 

maseczek, prawie tysiąc pięciolitrowych butli z płynem do 

dezynfekcji rąk, rękawiczki, termometry. Ponadto do szkół 

przekazano łącznie ponad 3 mln. PLN na zakup sprzętu do zdalnego 

nauczania, z czego zakupiono m.in. laptopy, tablety, komputery, 

drukarki, kserokopiarki, urządzenia wielofunkcyjne, projektory, 

tablice interaktywne, monitory interaktywne, kamerki, głośniki czy 

choćby słuchawki. Dodatkowo dofinansowano zakup narzędzi do 

nauczania w trybie zdalnym dla nauczycieli. 

http://www.ppp4.wroc.pl/index.php/226-poradnik-dla-rodzicow-jak-sobie-radzic-z-lekiem-dzieci-w-obliczu-zagrozenia-epidemia-koronawirusa
http://www.ppp4.wroc.pl/index.php/226-poradnik-dla-rodzicow-jak-sobie-radzic-z-lekiem-dzieci-w-obliczu-zagrozenia-epidemia-koronawirusa
http://www.ppp4.wroc.pl/index.php/226-poradnik-dla-rodzicow-jak-sobie-radzic-z-lekiem-dzieci-w-obliczu-zagrozenia-epidemia-koronawirusa


Poinformował, że istnieje problem z realizacją projektów unijnych. 

Mnóstwo projektów zostało zawieszonych z uwagi na to, że szkoły są 

zamknięte. Wydawać by się mogło, że w dobie epidemii jest mniej 

pracy w związku z brakiem obecności uczniów w szkołach, ale jest 

odwrotnie, bo m.in. wspomniane projekty unijne muszą zostać na 

nowo opisane i muszą zyskać zgodę na częściową realizację w formie 

zdalnej. 

Radna Agnieszka Rybczak zapytała jak wygląda we Wrocławiu 

sytuacja dot. prób samobójczych u dzieci i młodzieży. 

Pan Jarosław Delewski – Dyrektor Departamentu Edukacji 

poinformował, że w zeszłym tygodniu uczeń wrocławskiej szkoły 

podstawowej zmarł w wyniku udanej próby samobójczej. Zgodnie z 

obowiązującymi procedurami zarówno rodzice dziecka, jak i 

uczniowie z klasy tego ucznia oraz nauczyciele zostali objęci opieką 

psychologów. To był jedyny taki przypadek w dobie epidemii. Pani 

Wiceprezydent Renata Granowska przygotowała projekt, którego 

pokłosiem będzie jutrzejsze spotkanie z dyrektorami wrocławskich 

szkół. Pan Dyrektor dodał, że we Wrocławiu wzrasta liczba prób 

samobójczych oraz, że jest to powiązane z coraz gorszym stanem 

psychicznym młodych ludzi. Dwa lata temu zorganizowana została 

duża, międzynarodowa konferencja, w której uczestniczyli 

dyrektorzy i pedagodzy i która obfitowała w wymianę tzw. dobrych 

praktyk.  

Radny Tomasz Motyka zapytał jaki jest sens szczepień nauczycieli w 

sytuacji, gdy zamyka się szkoły i podejmuje decyzję o prowadzeniu 

zajęć on-line oraz jaki jest koszt ponoszony przez samorząd 

Wrocławia, by doposażyć szkoły m.in. w sprzęt komputerowy i czy te 

pieniądze zostaną zwrócone samorządom przez rząd. 

W odpowiedzi na pierwszą część zadanych pytań Pan Jarosław 

Delewski poinformował, że taka została przyjęta strategia rządowa. 



Jeżeli zaś chodzi o wydatki ponoszone przez samorząd Wrocławia w 

związku z doposażeniem szkół w sprzęt komputerowy i inne 

narzędzia potrzebne do prowadzenia z uczniami zajęć on-line w 

dobie epidemii koronawirusa, to na bieżąco są przedstawiane takie 

dane Skarbnikowi Wrocławia i jeżeli Pan Radny Motyka sobie życzy, 

to przekaże na jego ręce takie informacje. Dodał, że te wydatki nie 

są refundowane przez rząd. 

Radny Jarosław Krauze poinformował, że dotarły do niego skargi 

odnośnie do sposobu przeprowadzenia szczepień nauczycieli, którzy 

szczepili się na terenie kampusu przy ul. Curie-Skłodowskiej. Forma 

przeprowadzenia szczepień oraz zasady bezpieczeństwa dot. 

zachowania dystansu społecznego nie były tam przestrzegane. 

Nauczyciele zostali zaproszeni na szczepienia na tę samą godzinę i 

zgromadzono ich na bardzo małej powierzchni. 

Pan Jarosław Delewski – Dyrektor Departamentu Edukacji 

poinformował, że Departament Edukacji zgłosił zastrzeżenia w 

zakresie harmonogramu szczepień i że one zostały przyjęte i zostaną 

uwzględnione. 

Radny Robert Pieńkowski poprosił o poinformowanie czy próby 

samobójcze w trakcie pandemii i przed pokazują jakąś różnicę. 

Pan Jarosław Delewski – Dyrektor Departamentu Edukacji 

odpowiedział, że tego nie da rady zdiagnozować, bo nie ma danych, 

na podstawie których można się podjąć takich analiz. Rodzice bardzo 

często nie informują szkół o próbach samobójczych swoich dzieci, a 

zeszłotygodniowa śmierć samobójcza jest jedynym takim 

przypadkiem we Wrocławiu w dobie koronawirusa. 

Radny Robert Pieńkowski zapytał jakie oszczędności zyskuje 

Wrocław w związku z brakiem przeprowadzania zajęć szkolnych na 

basenach. 



 

Pan Jarosław Delewski – Dyrektor Departamentu Edukacji 

poinformował, że baseny funkcjonują nieprzerwanie, ponieważ na 

basenach mają zajęcia oddziały sportowe. Baseny były wyłączone 

tylko podczas pierwszego lockdownu. 

Radny Robert Pieńkowski poprosił o poinformowanie jakie 

oszczędności i na czym poniósł Wrocław w dobie epidemii oraz czy 

zaobserwowano oszczędności w zakresie zastępstw doraźnych. 

Pan Jarosław Delewski – Dyrektor Departamentu Edukacji 

odpowiedział, że w budżecie pojawiają się oszczędności np. na 

mediach, ale ponoszone wydatki w związku z epidemią są wyższe od 

oszczędności. Odnośnie do zastępstw doraźnych poinformował, że 

ten paragraf praktycznie nie jest używany w dobie koronawirusa. 

Radny Tomasz Motyka zapytał jaką kwotę Wrocław będzie musiał 

dołożyć w związku z 6% podwyżką dla nauczycieli. 

Pan Jarosław Delewski – Dyrektor Departamentu Edukacji 

zadeklarował, że przygotuje dla Radnych informację na ten temat 

oraz na temat poniesionych kosztów i pozyskanych oszczędności we 

wrocławskich placówkach oświatowych w związku z epidemią 

koronawirusa. 

Przewodniczący Bohdan Aniszczyk poprosi, aby Pan Dyrektor 

Delewski powiedział kilka słów nt. przygotowywanych w sejmie 

zmian do ustawy dot. dzieci z niepełnosprawnościami. 

Pan Jarosław Delewski – Dyrektor Departamentu Edukacji 

poinformował, że czytając te przepisy wprost, konieczne byłoby 

zamknięcie poradni psychologiczno-pedagogicznych i szkół 

specjalnych. Poradnie psychologiczno-pedagogiczne zajmują się 

głównie diagnozowaniem i tej pracy jest na tyle dużo, że niewiele 



czasu zostaje na terapie. Trudno więc sobie wyobrazić przeniesienie 

tego zadania na nauczycieli. Dodał, że to jest bardzo trudny i 

złożony temat i że jego zdaniem ten projekt w obecnej formie nie 

wejdzie w życie. 

Przygotowane przez Departament Edukacji materiały nt. szczepień 

nauczycieli przeciwko COVID-19 we wrocławskich placówkach 

oświatowych oraz nt. kondycji wrocławskiej oświaty w dobie 

koronawirusa, które omówił Pan Jarosław Delewski – Dyrektor 

Departamentu Edukacji stanowią załącznik nr 3 do niniejszego 

protokołu. 

Ad V. 

Sprawy bieżące: 

1. Zapoznanie się z wykazem nr WNS / 47 / 21 nieruchomości 

przeznaczonej do obrotu cywilnoprawnego (do wiadomości) 

Członkowie Komisji przyjęli treść pisma do wiadomości. 

2. Zapoznanie się z wykazem nr WNS / 42 / 21 nieruchomości 

gruntowej przeznaczonej do oddania w użytkowanie wieczyste 

w trybie przetargowym (do wiadomości) 

Członkowie Komisji przyjęli treść pisma do wiadomości. 

Ad VI. 

Przyjęcie protokołu z posiedzenia Komisji Edukacji i Młodzieży Rady 

Miejskiej Wrocławia nr 29 / 2021 

Członkowie Komisji przyjęli protokół z posiedzenia nr 29 / 2021. 

Ad VII. 

Wolne wnioski 



Wolnych wniosków nie zgłoszono. 

Na tym posiedzenie zakończono. 

Bohdan Aniszczyk  

Przewodniczący Komisji Edukacji i Młodzieży 

Protokół sporządziła: 

Magdalena Gaczyńska 


